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Estudamos em aula anteriores o conceito de Liferencia-
bilidade enM :e CIRM-IRM é diferenciónel em
acintes es

,
e somenter

,
existir T: 11-IR" tranf .

linear telque
him (4- + (a) - ((n-a) =0 M

n+a 112-all

Neste cor
,

L : = df : RW é o diferencial
Le f no ponto a
-

Defi Seja f : r CRW-IR" furcos e a <int(r).
S

Definimos o incrementode f no pontoaesteeste

por ; sento he rm Ao que a the int(r)
,

então

A f(a) := + (a+h)- fra)

No caso para fir /12 - podemos aposentos uma

representação geométrica para o incremento 1f(a) :

Emera a = 140
,
10) & < 12. e l = (14

,
14/

Ao que a +h = (no
,
40) + (Au

,
DY) = (40 +An

,
Yo +Ay)

Então :

A +(a) = 1f(u0
, 40) = +(20

+1x
,
70 + 40) - +340

, 70) .
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20 +Anc/-
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#t: Digamos que f :
CIRW-~ é diferencional em

a finte) se
,
e só se, o incremento Afra)

perder ser escrito como : sendo a = (41
, 42, ..., m) e

h = Chr
,
ha
, -..,

hm)
,
entre :

1 +(a) - hahah...

+ shm + S -
hetElzt-te .

Me,
s

onte 2 +0
u10

Obs: Esta definiçõe Le Lifernciabilidade é equivalente
-

àquela estudado anteriormente, que produz a matriz
recobiana. De foto , considerando, para simplifica
a notaçõe , firCI-R e a Fint(r) ;



a = 10
,4) ,
l = (4

,
17) Eint(r) . Entre ;

↳

f(ul = f(al + (n =a) + 1 -all - 1( -a) ,

com
lim (n-a)

=
0

a +9 11-all

aevento n-a = h = n = ath . etimo
&

conforme
+ (a+h) = f(a) + df(h) + 11h1 - 1(h) [ aula anterior

à prova

=> frathi -fas = df (h) + Hell-ele (*)
-

Af(a)

No nos caro de analise : F :eC+ IR.

d
seimbino ;

h = 114
,
17) = [E] :

11h11= ((ul +1Ay) = 1n +1y
↑
usamos de

↑
Assuma An

,
1470

.

-
-

Dessa forma termos ; observanto
(*)
, que

Af(a) = df (h) + II. le
-

- () + Qu + 2y) - -(14, 2y)



h e
- -

= It .
An + Esy + su . /Aney) + 1.Alye

m - &

mineEn
com 91 = S (11,81) + 0 e 92 = 92 (14

,
57) +o

(n
,
By + 10, 07 Pm

,
Ay)=100 ,07

1 . e -

At c) - An+ 17 + E .
In Ey=>

A I

com 9
,
92-0
(4
,ey)+ 10,0)

Proposição : f :/ CIM-I (função escola) e Liferencional
-

em Mo,d) re , e noise , t form todas continue

em 100
,
%0) .

DEMONSTR .. Exercicio (ver . Livro do leithold, Votz).
-

11

Set Seja f :r (M-IR . Definimos o diferencial
total Lef no ponto a

, e exaremofia)

por da = Sal+Etazaa
1

ou seja, o incremento
de fem a fico



excrito por :

Atral = df(a) + 5,h + E2h2+--+ Em - hm -

La merma forma que no
cálculo 1
,
no

estudo Le diferenciais , temos que

Af (a) Edf(a)

Alim Lino
, Su = du ; by = dy, ec-

Assim, a diferencial total Let em a fica :

df (a) = ad+ da idutade

Exe ! Um vapiente de metal
,
fachado, na forma Le

=

um
alinho circular oto, tem uma altura intera

de 6 am, um raiv interno de ram, e uma

espessura de 0
.
1cm. Se a custo Le material

a ser usado e Le R$ 10, 00 por
as acles por
I

diferenciais o custo aproximado La notal que
seu empregado na produção La recipiente.

:
&

h= Gan ; Sh = 0,2 m .

6am
R= zum ; Ar = 0,

1 um

↳
Ar 2am
0
,
1 am
#-



V = Ab .
h =

Rh
.

1vdv = 1+h

onde
= curl ;

V=

Assim :

IV Ar+
2h

AV 2 R4 .
AR +

TRAh

1v2
.

26
.
0
,
1 + H-(1?

AR= 0
,
1

(h = 5 iAl =0,2

=
2
,
4π + 0

.8π = 3
,
24mm3

Av = 3
,
2 tam3 .

O custo 2 verá ; aproximadamente .

CV10
.

IV
= 10 . 3

,
25

=> (32 voil .



-

REGRA DA CADEIA :
-

TEOREMA DA REGRA DA CADEIA : Sejam F : 11m 11 e
-

g : 11- 12 funções , com f diferenciável em

a EIRM e g Liferenciável em b = f(a) EV.

Entor
, got :

MM-IB" e diferenciável em a e M
comi

(90 + /"sa) = gifca)) · +(a)

Na notaçãoLe Liferenciais :

da (got) = dagg : I

noticialmente :

(dgof)] = (dg] · [df
xm

kxm i
A Lemontratos Lesse teorema tonseLe um

unso Le cálculo. E que será feito ser
no

casa escolar (na próxima aula).


